

养老金支付压力省际差距拉大 全国统筹方案最快年底出台 抚养比接近1.5 东北三省集体陷当期收不抵支困境

养老保险基金收支状况省际差距正不断拉大。人力资源和社会保障部近日公布的数据显示,2015年当期基金收不抵支的省份增至6个,东北三省全部在列。专家认为,人口老龄化加剧和抚养比上升是导致这一问题的重要原因,应尽快实施养老保险全国统筹。记者了解到,目前全国统筹方案初稿已经形成,最快将在年底出台。

截至2015年底,企业养老保险基金累计结余34115亿元,比上年增加3489亿元,增长11.4%。全国累计结余超过1000亿元的有10个省份,其中,广东省结余6158亿元居全国之首,北京、四川、江苏、浙江、山东省累计结余也均超过2000亿元。

与此同时,部分省市养老保险的“资金池”规模正迅速缩水。截至2015年底,陕西、河北累计结余分别为430亿元和636亿元,吉林仅383亿元,青海76亿元,黑龙江88亿元。基金可支付月数也大受影响,上述省份可支付月数均不足10个月,黑龙江仅为1个月,大大低于全国17.7个月的水平。

当期收支情况的恶化是造成这一状况的重要原因。2015年,养老保险当期收不抵支省份数量由2013年的三个增加至6个,除陕西、青海、河北外,东北三省全部在列。2015年,辽宁省城镇企业职工养老保险基金收入1499亿元,支出为1604亿元;吉林省收入569亿元,支出610亿元;黑龙江省收入925亿元,支出1108亿元。

除此之外,内蒙古当期收支也仅实现持平。

为弥补养老金缺口,东北三省企业基本养老保险统筹基金缴费比例一度比全国平均



水平高2-6个百分点。即便2016年全国养老保险费率措施出台后,东北三省因不符合降低条件,比目前多数省份的19%仍高出一个百分点。黑龙江在2015年已经支取了委托全国社保基金会管理的中央补助资金150.03亿元。

黑龙江省财政厅社会保障处处长冯广栋告诉记者,随着人口老龄化问题的加剧和赡养比的逐年攀高,近年来养老保险不可持续问题已越来越突显。从2011年起,养老金当期就开始出现入不抵支,且缺口逐年加大。

冯广栋介绍说,目前养老保险制度省级统筹体制下,确实存在难以解决的两个“瓶

颈”问题。一是人口老龄化日趋加剧。黑龙江60岁以上老年人口占总人口的比例2015年是16.9%,已提前进入老龄化社会,支出压力不断加大,不可持续的“链条”越拉越紧。二是养老保险比逐年攀升问题。作为老工业基地,国有企业、产业工人众多,养老保险赡养比为1:1.16(退休人数与在职缴费人数的比例),居全国之首,远远高于全国平均水平。

根据人社部数据,2015年,辽宁、吉林、黑龙江三省的企业养老保险抚养比(参保职工人数与领取养老保险待遇人数的比值)分别为1.79、1.53和1.33。

“实事求是地讲,尽管我们采取了一系列

措施去努力自求平衡,仍没有从根本上缓解不可持续问题。”冯广栋建议,尽快实施全国统筹,由国家统筹调剂解决人口老龄化和赡养比等原因造成的相关省份养老金缺口。

对此有专家表示,长期来看,缓解老龄化和养老金缺口问题的唯一方法是提高经济发展速度,但短期而言,实现制度全国统筹是更加直接有效、也迫在眉睫的解决方案。

记者了解到,养老保险全国统筹方案初稿已经形成,最快将在年底出台。

提高养老金统筹层次,可以从制度上彻底摆脱地区间基金收支余缺无法调剂的难题,可以提高基金的使用效率。事实上,早在2012年,31个省份和新疆生产建设兵团就已实现养老保险省级统筹。但此后,全国统筹推进度缓慢,甚至一度陷入停滞。

“制度推进之慢,足见面临困难之多。”有专家指出,出现这一状况的经济原因应当是地区间发展极不平衡,管理原因应当是财政分灶吃饭体制。一些落后地区、中央财政转移支付力度大的地区,在推进统筹层次提高方面的进展要快一些;一些发达地区、中央财政没有转移支付的地区,在推进统筹层次提高方面的进展要慢一些。

“在经济快速发展、中央政策明确、各地在省级统筹方面积累大量经验的基础上,实现基本养老保险全国统筹具有可行性。”中央财经大学社会保障研究中心主任褚福灵在接受记者采访时建议,应以历史债务由责任主体承担为前提,明确养老金事权由中央和地方合理分担,在统一缴费与待遇政策以及在保护基金结余省份既得利益和积极性的基础上,实行全国范围内的基金调剂制度。

(新华网)

上海:生理假增加女性就业难度
暂不考虑

多地出台了相应文件给予女性员工“生理假”后,引发包括人大代表在内的市民的广泛关注。上海市人大代表卢羿在今年“两会”期间,提出了女性职工增设“生理假”的代表建议。上海市人力资源社会保障局在日前答复卢羿代表的建议时明确表示,考虑到增设“生理假”缺乏上位法依据,以及会造成用人单位降低雇用女职工的意愿,从而增加女性就业的难度,对于该代表建议“留作参考”,暂不考虑出台“生理假”。

78%妇女经期缺特殊保护

今年“两会”期间,上海市人大代表卢羿提出了女性职工增设“生理假”的代表建议。卢羿表示,《2015年中国女性生理健康白皮书》报告显示,有接近80%的女性在生理周期内伴有不同程度的症状。轻度者,小腹胀痛、隐痛等。重度者,恶心呕吐、冷汗淋漓,甚至昏厥。在此期间,容易引发注意力不集中,情绪欠佳,脾气烦躁,心理焦虑等状况,直接导致工作差错增多,效率低下,甚至无法正常工作。

有调查机构曾在北京、上海、广州等职业妇女集中且劳动强度较高的地区做的抽样调查显示,85%以上的女性认为经期较严重地影响了她们的工作和生活,其中61.5%的女性表示经期有不同程度的生理不适;33.5%的女性表示经期有明显的痛苦和障碍感,或生理疾病,难以或有碍坚持工作。另有90%以上的女性表示在经期期间没有受到应有的照顾和保护。据全国妇联公布的《中华人民共和国妇女权益保障法》实施情况抽样调查报告显示:有78.5%的妇女在经期没有得到特殊保护。

对此,卢羿认为,为进一步体现全社会对女性职工的人文关怀,充分考虑职业女性的特殊生理需求,特别应考虑现代职业女性面临的新的工作和生活压力,应受到特殊的保护权利,明确职业女性经期休假时间,建议女性职工在每月生理期内享受一定的带薪休假,简称“生理假”。

不利于劳动权益保障

市人保局在答复中认为,此举对进一步加大女职工劳动保护工作力度、体现全社会对女职工的人文关怀具有重要意义。但市人保局还是将该建议列为“留作参考”。人保局表示,鉴于国家《女职工劳动保护特别规定》没有涉及女职工“生理假”问题,因此,若将本市对特殊岗位或一线岗位女职工“生理假”的规定放宽到所有女职工,缺乏上位法依据。此外,从现阶段经济形势看,若增设“生理假”,用人单位可能会出于用工成本方面考虑,降低雇用女职工的意愿,从而增加女性就业的难度,从长远看也不利于女职工劳动权益的保障。

另据记者了解,宁夏将出台《自治区女职工劳动保护办法》,其中明确“生理假”,重度痛经或经量过多,不能坚持正常工作的,可给予1天到2天休假。目前海南、重庆、浙江、江苏、江西、山西、陕西、湖北、安徽等多地已经出台了相应文件给予女性员工“生理假”。

(东方)

湖南人力资源服务产业联盟成立

8月18日上午,湖南人力资源服务产业联盟成立大会在长沙召开,标志着国内首家人力资源服务行业组织诞生。

湖南人力资源服务产业联盟将着力推进人力资源服务产业园建设,全力推进人力资源信息化平台建设,加快人事档案管理信息化进程,持续开展对外交流与合作,建立健全社会化人才评价体系,制定不同行业、领域、类型人才评价标准和人才测评体系,推进人力资源服务业专业化发展;同时,还将深入开展创先争优活动,打造树立一批本土知名人力资源服务机构和品牌。

湖南省外国专家局局长、湖南人力资源服务产业联盟理事长谢春介绍,到2020年湖南省人力资源服务机构总数将达2000家,湖南人力资源服务产业联盟的成立,打造了人力资源供给、需求、服务“三方一体”的合作交流平台,将有效整合各方资源,有力助推湖南省人力资源服务产业做大做强。

(于振宇 徐利平)

全职人力: 818人力资源日为HR送清凉

8月18日是人力资源日,全体人力资源从业者的节日。由于人力资源一词起源于西方,而HR在公司日常管理中提法也日益通用,因此,H是英文中第8个字母,R是英文中第18个字母,8月18日,简单中性的选取方式却又暗合了中国人对于好日子的心理,带有好事成双、吉祥、富贵的意味。

全职人力作为“创新互联网人事代理服务商”,旗下818人事服务网在818人力资源日这一天,携手汇源沙小甘,为HR们准备了一份特殊的夏日清凉礼物。经过全职招聘集团市场部小伙伴们一天的奋斗,每份礼物逐一分装、打包、贴签,8月18日一早,一份份满载着爱心的节日礼物,由宅急送为HR伙伴们逐一送上。

“全职人力”是全职招聘集团旗下子公司,其服务定位是“创新互联网人事代理与外包服务”,以818人事服务网为平台,化繁为简,为企业提供社保代理、员工福利、薪酬个税、招聘管理、员工管理、员工自助等服务,助力企业解决从员工招聘到招聘后繁琐的员工事务管理及劳务派遣、业务流程外包等服务。其首创的“0月费社保代理”、“不变动不收费”的模式,可为企业降低50%的社保成本。

818人事服务网的主打产品包括:“全佳保——中小企业的社保管家,打破传统收费模式,企业成本直降50%”、“全佳福——一站式灵活福利方案,为企业量身定制的员工福利和健康管理计划”,以及“全佳薪——100名员工的薪酬管理,中小企业也可免费使用强大的在线薪酬服务”等,818人事服务平台定位于:简单、免费、好用,帮助HR彻底解决“人事”问题。

全职招聘集团成立于2010年,由互联网早期创业者,连续创业企业家张杰贤先生联合多位在人力资源、市场营销、雇主品牌咨询、互联网技术等方面的资深人士共同创建。

全职招聘集团是目前业界唯一“覆盖企业招聘全流程”服务提供商,立足技术创新、人才数据挖掘和精准匹配,提供数字化、社交化人才招聘和招聘后人才管理方案。其产品和服务包括五个方面:人才招聘方案、人才管理系统、雇主品牌咨询与招聘营销、人事代理服务、劳务派遣与外包服务。

(齐鲁)

兰州交大博文学院就“开除患癌女教师”公开道歉

记者从兰州大学博文学院官方网站获悉,日前,兰州交通大学博文学院对刘伶利老师“因患癌被开除”一事发布道歉信称,学院草率做出了解除劳动合同的决定,实属不妥。

博文学院提到:“近日,社会上对我院刘伶利老师‘因患癌被开除’一事极为关注,刘伶利患病后,在没有掌握真实情况前,学院草率做出了解除劳动合同的决定,实属不妥。而就在我与你们商议即将解决相关问题时,

刘老师却不幸去世,留下了深深的遗憾,令人痛惜。对于刘伶利老师的病逝,我们非常难过,因学院这一决定,对刘伶利老师及你们造成了严重伤害,在社会上造成了恶劣影响,在此,我们再次表示最诚挚的歉意!”

道歉信中表示:“几天来,我院积极配合,与你们沟通协商,全力妥善解决后续事宜,就是想以实际行动弥补我院的过失。”

博文学院认为,通过这一事件,兰州交通大学博文学院将深刻反省、加强管理、完善制

度,不辜负社会各界的关心、支持和理解!

该学院表示:“逝者已去,逝者安息!希望你们一家人早日从失去亲人的悲痛中走出来,我们再一次表示致歉和慰问。”

据了解,8月20日兰州交通大学已派工作组到博文学院调查该事件。8月22日,甘肃省教育厅官方微博称,兰州交大博文学院恢复与患癌女教师刘伶利的劳动关系,博文学院人事处处长被停职检查。

(章正 马富春)

推进人力资源供给侧改革 智联招聘CEO郭盛支招东北振兴

8月19日至20日,“2016东北振兴论坛”在黑龙江省哈尔滨市举办,该论坛由东北大学、中国(海南)改革发展研究院、中国东北振兴研究院和哈尔滨、沈阳、长春、大连四市政府共同主办,吸引了政商学界近500名代表参会。

据悉,本次论坛主题为“激发内生动力,闯出振兴新路”,参会嘉宾聚焦机制体制改革对东北振兴的影响,共同研究在新形势下如何破解东北发展难题。智联招聘CEO郭盛受邀参加了本次论坛,并从人力资源供给侧改革的角度,对如何实现东北振兴进言献策。

从智联招聘的就业大数据来看,2016年上半年我国整体就业形势稳中有升,全国在线招聘需求同比增长17%,但不同行业、不同地区的就业景气程度差异比较明显,而投递东北地区职位的人数占比为6.85%,依旧远远低于其他地区。

需求人数占全国总量的6.46%,东部地区占比为66.5%,中部地区占比为14.3%,西部地区占比为12.74%。而投递东北地区职位的人数占比为6.85%,依旧远远低于其他地区。占全国总量的5.36%,而东部地区的占比为72.83%,中部地区和西部地区的占比分别为11.79%和10.02%。和去年同期相比,东北地区的同比增幅仅为10%,而全国的平均增幅为17%。

从招聘需求人数和求职申请人数来看,东北地区的就业机会最少,对人才的吸引力也最小。具体来看,上半年东北地区的招聘

需求人数占全国总量的6.46%,东部地区占比为66.5%,中部地区占比为14.3%,西部地区占比为12.74%。而投递东北地区职位的人数占比为6.85%,依旧远远低于其他地区。

对于东北地区的就业现状,郭盛认为目前同时存在劳动力外流和隐性失业两大困境。郭盛表示,受到经济环境的影响,东北地区缺乏足够的就业机会留住人才,年轻的劳动力更倾向于去其他地区寻找发展机会。另一方面在去产能的政策背景下,有大量的员工正面临着隐性失业的风险。

经济的转型升级离不开人才的创新推动,然而从东北地区的就业现状来看,劳动力市场的存量问题和增量问题都难以得到解决。缺乏有效的人才供给,东北的经济转型也就缺失了必要的内部供血,振兴东北将会困难重重。

为了从长远角度彻底解决东北地区的就业以及人才问题,郭盛表示需要进行人力

资源领域的供给侧改革,培养出符合东北产业结构转型升级需要的市场人才,将市场需求和市场供给进行更好的匹配。

在此基础上,智联招聘提出了针对东北地区的以“聚才行动”、“用才行动”、“育才行动”为核心的“人才就业三才计划”,其中“聚才行动”聚拢引进中高端人才,“用才行动”彻底解决东北地区转岗下岗职工的就业安置问题,“育才行动”帮助东北大学生解决就业难题。郭盛表示,希望能携手相关政府部门,共同帮助东北地区的劳动力市场实现良性循环,并吸引更多的优秀人才扎根东北,最终推动东北地区的全面振兴。

智联招聘是中国领先的职业发展平台,为用户的整个职业生涯提供相关职业及发展机会。2014年6月12日,智联招聘(纽交所交易代码:ZPIN)正式在纽交所挂牌上市,是目前唯一在纽交所上市的中国职业发展平台。上市后智联招聘积极进行战略转型,已进入全面加速的发展阶段。智联招聘以覆盖求职者整个职业生涯为出发点,打造“3的三次方”产品模型,即为学生、白领、高端(专业人士或管理人员),匹配3类产品:测评(我是谁)、网络招聘(我能干什么)、教育培训(我如何进步),并通过线上、线下、无线三个渠道,为职场人的全面发展打造平台。从而实现从“简历仓库”到“人才加工厂”的战略转型,为中国人才市场打造一个闭环生态链。

(福福)



需求人数占全国总量的6.46%,东部地区占比为66.5%,中部地区占比为14.3%,西部地区占比为12.74%。而投递东北地区职位的人数占比为6.85%,依旧远远低于其他地区。

对于东北地区的就业现状,郭盛认为目前同时存在劳动力外流和隐性失业两大困境。郭盛表示,受到经济环境的影响,东北地区缺乏足够的就业机会留住人才,年轻的劳动力更倾向于去其他地区寻找发展机会。另一方面在去产能的政策背景下,有大量的员工正面临着隐性失业的风险。

经济的转型升级离不开人才的创新推动,然而从东北地区的就业现状来看,劳动力市场的存量问题和增量问题都难以得到解决。缺乏有效的人才供给,东北的经济转型也就缺失了必要的内部供血,振兴东北将会困难重重。

为了从长远角度彻底解决东北地区的就业以及人才问题,郭盛表示需要进行人力

资源领域的供给侧改革,培养出符合东北产业结构转型升级需要的市场人才,将市场需求和市场供给进行更好的匹配。

在此基础上,智联招聘提出了针对东北地区的以“聚才行动”、“用才行动”、“育才行动”为核心的“人才就业三才计划”,其中“聚才行动”聚拢引进中高端人才,“用才行动”彻底解决东北地区转岗下岗职工的就业安置问题,“育才行动”帮助东北大学生解决就业难题。郭盛表示,希望能携手相关政府部门,共同帮助东北地区的劳动力市场实现良性循环,并吸引更多的优秀人才扎根东北,最终推动东北地区的全面振兴。

智联招聘是中国领先的职业发展平台,为用户的整个职业生涯提供相关职业及发展机会。2014年6月12日,智联招聘(纽交所交易代码:ZPIN)正式在纽交所挂牌上市,是目前唯一在纽交所上市的中国职业发展平台。上市后智联招聘积极进行战略转型,已进入全面加速的发展阶段。智联招聘以覆盖求职者整个职业生涯为出发点,打造“3的三次方”产品模型,即为学生、白领、高端(专业人士或管理人员),匹配3类产品:测评(我是谁)、网络招聘(我能干什么)、教育培训(我如何进步),并通过线上、线下、无线三个渠道,为职场人的全面发展打造平台。从而实现从“简历仓库”到“人才加工厂”的战略转型,为中国人才市场打造一个闭环生态链。

(福福)

便民服务

QQ:2581962219 广告热线028-69959066 收费标准:45元/行/天(13字1行)

地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A 不对所刊登信息及结果承担法律责任

注销公告

成都车促会信息科技有限公司(注册号:91510100MA61TFBE22)经社会经济决定注销公司,请相关债权债务人于本公告见报之日起45日内到本公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关规定处理。特此公告。

注销公告

成都跑步科技有限公司(注册号:510109000559736)经股东大会决议决定注销公司,请相关债权债务人于本公告见报之日起45日内到本公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关规定处理。特此公告。

●张泽君位于金牛区育仁南路37号3栋1单元6楼14号房屋产权证(监证310868)遗失

●华丽位于武侯区长益路13号1栋3单元11楼1101号房屋产权证(监证4111149)遗失

副本报不填遗失,声明作废。

●陈红、陈向东位于青羊区和平街181号(2楼、1楼)房屋产权证(共字:000042